

一票难求, 何不试试“反向春运”

今日女报 / 凤网记者 章清清

又到了一年一度的春运抢票季, 今年的12306火车票网上订票系统更是出了狠招, 相信你也华丽丽的成为了被验证码打败的那一伙。看吧, 回家的火车票就这样一次又一次的擦肩而过, 是不是有种无力吐槽之感? 乘飞机吧, 从2月份开始从北上广飞往中小城市的班次几乎都是全票价, 再说来回一趟就是一个半月工资, 算算也不划算。两难之下, 记者发现如今一些城市的上班族开始选择“错峰”甚至与春运“反向”出行, 省时省钱而不省团聚和亲情, 不失为一种巧妙配置资源的新型团聚方式, 你也可以试试哦。



■人物连线

春运反着跑, 省出一台 iPhone

“过年的票买到了吗?” “没买, 今年不用买了。”离春节越来越近了, 近日, 记者在qq上跟老同学小赵聊今年春节回哪过年, 年年都要麻烦各位亲朋好友抢票回家的他今年却一反常态的轻松, 让人颇感意外。

小赵是东北人, 在长沙电视媒体工作数年, 今年刚和湖南籍的女朋友结婚。因为长沙到哈尔滨的直达火车只有一趟, 春运抢不到火车票的小赵每年都是坐飞机回家。他告诉记者, 春运从长沙到哈尔滨的机票基本不打折, 来

回两个人就是8000多, 小赵每到过年的时候就在qq里吐槽“伤不起!”。

今年春运火车票从11月26日开始预售, 小赵前两天又抱着试试的心态在网上订票。果然, 和往年一样, 2月份起从长沙到哈尔滨的车票早已没了踪影, 但当他反着搜2月份从哈尔滨到长沙的车票时, 却发现无论硬座、硬卧、软卧都非常充裕, 而且软卧的火车票才802块钱, 相当于长沙到哈尔滨全票机票的4折。

有了这意外的发现, 小赵便和老婆商量, 今年正好是

新婚, 把父母从哈尔滨接来长沙过年。一来照习俗可以为新房讨个吉利, 二来也让父母感受下南方人的年味, 三来可以省下5000多元, 正好可以给老爸换台新iPhone, 岂不是一举三得。小赵的老婆也觉得这主意不错, 俩口子赶紧给东北的爸妈打电话, 爸妈一合计也觉得不错, 在电话里就把这计划给定了。12月11日, 小赵已经轻轻松松在网上订到两张哈尔滨到长沙的软卧车票。小俩口开始不急不忙张罗迎接父母的到来。

票却是“白菜价”, 很多班次都是200元起, 比高铁票还便宜。所以去年陈女士不光把父母还把一些亲戚都接到了南京过年。

“我爸妈很高兴, 觉得过年请他们坐飞机来南京特别有面子, 而且飞机很快, 一个小时就到了, 老人家也不累, 今年他们主动要求要坐飞机到这边来过年呢!”陈女士笑着说, 据说在她身边也有越来越多的同事开始效法她“反向春运”的办法。

大年三十往机场赶, 要是碰上飞机误点, 有时候折腾到湖南老家却还是连团年饭都赶不上, 大人孩子都累得慌。陈女士告诉记者, 在老家待不了两天, 回南京时又是返程高峰, 机场和火车站都是人山人海, 又是一次折腾。劳心劳力中, 陈女士就想可不可以换种方式团聚, 提前把父母从老家接来南京过年, 只要是和亲人相聚, 哪里不可以呢?

后来她在订机票时还发现, 春运时从南京飞往长沙的机票基本是全价或者折扣很低, 但从长沙到南京的机

■大家谈

“反向春运”你会选择吗?

有钱没钱都要回家过年, 没错, 这确实是每一个在外漂泊游子的心声, 可是, 不是也有句话叫“有家人的地方就是家”。反向春运, 在有些人看来, 既省去了抢票的抓狂和无奈, 又无需来回折腾和奔波, 这确实是一种不错的选择。不过, 对于“反向春运”, 又有多少人会选择呢? 记者采访了部分上班族。

“我觉得蛮好的, 反正现在回家过年也越来越没意思了, 明年房子搞好装修了春节我就会接家人来长沙过年。”在长沙工作的河南人王艳华告诉记者, 她大学是在长沙读的, 也已经在这边工作了3年了, 所以长沙就相当于自己的家了。

“反向春运, 这个可以有。”在广东肇庆工作的胡峰也很

支持这个新选择, 她说每年回家都是年三十从肇庆折腾到老家娄底, 真的是累成狗, 以后是可以这么尝试。记者发现, 不少上班族都对“反向春运”持赞成的态度, 觉得可以一试。不过, 也有人表示, 老人家一般都不愿意去外地过年, 要请动他们也不容易, 尤其是上了岁数的家人, 身体因素也还是要着重考虑一下。

■新闻加料

长沙到这些地方的车票便宜又多

如果选择“反向春运”, 车票情况如何呢? 就火车票方面, 记者了解到, 2016年春节前, 长沙到哈尔滨、青岛、长春、成都、重庆、西安等方向的火车票都比较紧俏, 有的已经基本售完。但是, 由上述方向到长沙的火车票要相对宽裕些。因此, 部分在长沙的异乡人, 也在考虑接父母到长沙来

过年。而对于想坐飞机的, 记者了解到, 目前购春运期间机票, 长沙至杭州、宁波200元(以下价格不含税)起, 长沙至福州、贵阳210元起, 长沙至南京220元起, 长沙至南宁230元起。同时, 南航春运加班机票也已开售, 包括长沙至广州、汕头、珠海航线, 最低200元起。

■链接

春运机票反向买 价格最高差10倍

春运抢票正如火如荼地进行, 从北上广深飞往二三线城市的机票价格大多已九折朝上, 动辄一两千元。然而, 据各在线旅行网站机票销售价格显示, 反向春运航线的机票价格却一路跌至“白菜价”, 两者的价格, 最高可以相差10倍。春节时期, 不妨把在老家的父母接至北上广深, 在大城市里过一个别样的团圆年, 其机票花销比回家乡过年可

便宜多了。记者在各大售票网站将春运与反春运方向的几条热门航线作了简单比较, 发现春运方向的机票价格目前已可达反春运方向票价的9倍。最为显著的例子是2月3日: 广州飞往重庆的机票1138元, 重庆飞往广州的机票仅需125元, 前者是后者的9.1倍; 随着时间向春节逼近, 前者价格将可能达到后者的10倍。

2016年春运购票攻略: 5个“捡漏”时间点

中国铁路总公司发布“2016年春运购票攻略”, 首次以官方的名义明确了春运火车票5个“捡漏”黄金时间点。首轮没有抢到春运火车票的旅客, 一定要留意这5个关键时间“捡漏”抢票。

“官方版”春运购票攻略, 还专门对火车票“捡漏”进行了提示。如果旅客第一时间没有买到火车票, 起售时间45分钟后是第一个“捡漏”机会, 因为

部分抢到票的网民如果未及时支付, 45分钟后这些票源将返回票仓; 提前40天是第二个机会, 因为增开的临时列车将提前40天发售; 开车前15天是第三个机会, 这个时间是退票高峰期; 开车前48小时和开车前24小时, 是第四和第五个“捡漏”机会, 别人因不可抗拒原因放弃行程而退票, 也许你就能在此时成功订票。

(上接 A10 版)

■谣言三: 朝鲜古板落后, 女性不能穿短裙

在人们的印象中, 朝鲜是一个封闭的国家, 对于女性更是有着诸多严苛要求。在着装方面, 他们要求女性只能穿长裙。一些到朝鲜去的中国女孩知道这个风俗后, 也入乡随俗出门只穿裙子, 仍不免挨到训斥: “同志, 你没看今天的《劳动新闻》吗? 你怎么能随便穿一条膝盖以上的裙子?”

而朝鲜的新闻联播, 因为主播语调“过于激昂”, 让网友感觉“像回到80年代”; 至于朝鲜的音乐, 也有人认为都是颂扬伟大领袖的样板歌曲, “没有意思”。

■谣言粉碎机: 亮片短裙超时髦, 米老鼠维尼熊齐上阵

在朝鲜, 乐团往往是领导人的一张名片, 金正日的那张叫普天堡乐团, 而金正恩的这张, 名叫

牡丹峰乐团——牡丹峰乐团也的确颠覆了以往人们对朝鲜的印象。

乐团的女艺术家们在时尚领域进行了大胆尝试, 穿着打扮更时髦, 多以西式裙装亮相。其中的女子五联唱更是身穿亮片迷你超短裙, 毫不吝啬地露出修长美腿, 动作编排及队形变换都大走韩国少女团体的炫彩路线。

牡丹峰乐团的表演曲目不仅包括《阿里郎》、《宁边的织绸姑娘》等传统曲目, 还加入了西方元素, 新创了女声五重唱《学习吧》, 还包括《歌剧魅影》、《查达什》、《吉卜赛之歌》、《世界儿童名曲组曲》等世界乐曲。2014年4月4日, 美国著名卡通形象米老鼠和小熊维尼出现在牡丹峰乐团的一场演出中, 各种卡通人物在《白雪公主》和《美女与野兽》等电影音乐的伴奏下翩翩起舞。此外, 牡丹峰乐团还被授权使用日本进口乐器, 包括Roland电子钢琴、鼓、KORG电子乐器以及YAMAHA钢琴等。